

Montevideo



En Montevideo

Por cuentas de ayuda colaboraciones, nuevas direcciones, etc., dirigirse a ALEJANDRO A. PESCE Soriano 1224—Casa del Pueblo

Afirmación

UNA VOZ SOCIALISTA AL SERVICIO DEL PUEBLO

Director y Redactor
Responsable
Oscar Sainz

Fray Bentos, Julio 10 de 1944

Administración
Zorrilla de S. Martín
Nº 1083

Año III—Nº 57

DANZA DE MILLONES

Comentarios al proyecto de Presupuesto General de Gastos

El Poder Ejecutivo por intermedio del Ministerio de Hacienda ha elevado al Poder Legislativo, el proyecto de Presupuesto General de Gastos para el ejercicio 1944. El mensaje tiene fecha 27 de Mayo de 1944 y todo hace creer que antes de terminar el año económico, las Cámaras de Diputados y Senadores han de finalizar su estudio y aprobación, de forma que lo que fué proyectado para 1944, tendrá vigencia en 1945.

Las leyes presupuestales no admiten este desplazamiento, por cuanto el cálculo de recursos varía según factores económicos internos y externos, pero lo cierto es que, en la realidad de los hechos, esta situación es una norma y lo que es peor,

RUBRO

Ministerio de Defensa Nacional	\$ 14 522 500	\$ 16 007.300
Ministerio del Interior	\$ 7 521 800	\$ 9 412 100
Ministerio de Instrucción Pública	\$ 5 476 300	\$ 6 529.300
Ministerio de Salud Pública	\$ 9 686 700	\$ 11.009.600

De inmediato se observa que las Secretarías de Defensa Nacional y del Interior, han aumentado sus obligaciones entre un ejercicio y otro, en las siguientes cantidades:

Ministerio de Defensa Nacional
Ministerio del Interior

Aumento total

mientras que en los otros dos ministerios, de enorme gravedad en la salud y educación del

Ministerio de Instrucción Pública
Ministerio de Salud Pública

Vale decir que los militares y policías (protección y vigilancia?) gastan \$ 25 419 400.00 y la atención de la salud pública y la instrucción \$ 17 558 300.00.

Finalmente, y por el momento, ya que en otra oportunidad vamos a seguir haciendo observaciones de interés para la clase trabajadora, deseamos destacar que los servicios de la Deuda Pública en el proyecto de presupuesto para el año 1944, tiene un aumento de \$ 5 081 200; representando en el total de la cifra presupuestal el 23.4% o sea la cantidad de \$ 32 (34) 200

costumbre recogida de los regímenes dictatoriales

Se sabe que el Presupuesto General de Gastos vigente en el año 1943, fué de 118 089 600.00 \$. Por otra parte, hace diez años la misma ley fundamental de gasto de la nación establecía obligaciones por \$ 83 619.661.64 mientras que en 1940 la cifra fué de \$ 95 960 493.15. Ahora, las obligaciones proyectadas para 1944, se estiman en \$ 136 899 054.31. Hay pues, entre lo gastado en el ejercicio pasado y lo programado, un aumento de pesos 18 809 454.81.

Es importante destacar—mucho especialmente en algunos rubros e ítems—en que monto se produce el aumento:

1943 1944 En miles de pesos

Ministerio de Defensa Nacional	\$ 1 484 800.00
Ministerio del Interior	\$ 1 890 210.00
Ministerio de Instrucción Pública	\$ 3 375.010.00
Ministerio de Salud Pública	\$ 1 053.000.00
	\$ 1.319.300.00

Quiere decir que casi un cuarto del monto total del Presupuesto General de Gastos de la Nación, se destina para cumplir obligaciones internas y externas.

Es esto signo de gobierno pobre? Sin responder a la pregunta, agregamos: nunca hubo tanta abundancia de capitales en el movimiento económico de la república y es difícil ubicar una época más angustiosa, que la soportada actualmente por la clase media y obrera del país.

El Chico de los Palotes

Información Sindical

Ya había transcurrido un breve tiempo que no teníamos que informar respecto al movimiento de la Unión Obrera Río Negro, pero nuevos acontecimientos me impulsan a la crónica periodística.

Dado que nuestra tarea numca termina, en la presente nota debemos informar que nuestro pedido de la retroactividad de la ley de cien horas, fué dictada por el P. Ejecutivo desde Junio 10, por 3 meses, cesando el 30 de Agosto.

Eso es lo que hemos conseguido por el Consejo de Salarios y con respecto al pedido de aumento de jornales debemos in-

formar que todavía no hay nada concreto.

El Consejo pidió las planillas de trabajo para comprobar si es verídico o no que los obreros trabajan las 23 jornadas mensuales y solucionar la situación económica de los obreros de la industria de la carne y afines.

Tengo otros datos que no dan de ser importantes para nuestro movimiento.

En los primeros días de corriente mes han ocurrido cosas que son abusos, con las observaciones de conserva que ponen ai se viario de tareas que se les hacen gravoso por no tener los cuantos correspondientes porque conci-

No hay libertad, sin democracia electoral

Algunos representantes de la «prensa grande» capitalina, han editorializado en los últimos días sobre el problema de la lista única. Lo han hecho para reclamar del Poder Legislativo, el estudio de las leyes vigentes en materia electoral y desde luego, con el fin de modificar el sistema en vigor, que establece el voto simultáneo para todos los cargos electivos; incluso la Presidencia de la República.

Sí dice con razón que el actual régimen de listas, no consulta y menos refleja la voluntad nacional. Por eso es que el buen ciudadano, con extraordinarias aristas de gobernante y honradez acrisolada, puede estar acompañado en la misma hoja electoral, por personas de dudosa moralidad y escaso relieve intelectual y hasta, se ha dado el caso de listas integradas por reconocidos demócratas; que estaban completadas por notorios simpatizantes de los regímenes totalitarios agresores.

Este es un aspecto del problema. Hay otro que los tradicionistas, se guardan muy bien de señalar. Y ese es el que los socialistas tenemos interés en destacar.

La actual ley de lemas, es una martingala electoral sancionada por la dictadura triunfante el 31 de Marzo de 1933. Es también el último recurso que han adoptado los partidos tradicionales, para evitar su desmembramiento. Con esta trinchera conforman a todos los caudillitos de barrio —en la capital—y a los de zona, en los departamentos. Se obliga a votar en conjunto cargos presidenciales y legislativos y de igual manera, municipales como electorales.

No hay libertad para elegir. Y en materia electoral, si no se concede libertad para elegir, no existe verdadera democracia.

En consecuencia, urge la reforma de las actuales leyes electorales, hasta como demostración y por tanto prueba, de que se desea消灭 los residuos del régimen dictatorial.

No hacerlo, es manifiesta complicidad

JUAN DE AFUERA



Cardoso será homenajeado

El Doctor José Pedro Cardoso, el valiente, sagaz e inteligente diputado socialista, auténtico representante del pueblo, será objeto de un homenaje popular por su fecunda labor parlamentaria y su extraordinaria actuación en la reciente interpelación que le plantea al Ministro del Interior con motivo del inconstitucional decreto del Poder Ejecutivo sobre el derecho de huelga de los obreros del F. Nacional.

Dicho homenaje se llevará a cabo posiblemente el próximo 5 de Agosto, en Montevideo, y esta patrocinado por un Comité que lo integran destacados elementos obreros, intelectuales, estudiantiles y políticos del ambiente montevideano.

Todos los que estén de acuerdo con la actuación de este paladin de la Democracia pueden firmar su adhesión en el local del Centro Socialista o en nuestra Redacción 18 de Julio 1060.

te en guante de goma fina que se calienta a una temperatura elevada produciéndoles quemaduras que lee imposibilita trabajar por muchos días.

A esas obreras se les debe proveer de guantes largos y de cuero grueso para que no se

quemen ya que el trabajo consiste en lavar los faros del puñal en una tina donde le ponen soda cáustica, además ese trabajo debe ser efectuado por hombres y no por mujeres, y en forma que no se mojen los pies, como ocurre actualmente.

Entendemos que esto lo puede vigilar el señor inspector para certificar la verdad de lo dicho.

Y sin ir más lejos y con poco que se moleste, puede ir al consultorio del Anglo y allí podrá comprobar si es así o no, porque allí van a curarse las obreras, de las quemaduras producidas en el trabajo por el agua caliente y la soda cáustica.

Días pasados el señor Lorenzo Rovelli, capataz de matanza, en el departamento donde se hacen pavos, se tomó la atribución de tomar a un obrero menor, de la oreja, amesazándolo

con darid unos puntapiés.

Entendemos que la gerencia no le habrá dado tal atribución a ese señor capataz y esperamos que esto no vuelva a repetirse, pues entendemos que si un obrero comete un error o una falta, se le debe, si hay razón, sancionar, pero no maltratar por los menores no son estojo de jefes ni capataces.

Y por hoy hasta.

Veterano

Manuel Rocca

Cobrador activo con amplias referencias

OFRECE SUS SERVICIOS

Tratar: Calle Haedo 1598

Tel. 219

Ciudad

Rincon

Fray Bentos

ESCRITORIO ARIZTI

— REPRESENTACIONES —

Productos Veterinarios
NOLI Hnos. S. A.

Dulces y Conservas
Malacrida y Cia.

Elaboración e importación de tabacos Constantino Sánchez

Tabaco Cruzeiro Cia. Santa Elena Lida.

Corretajes - Trámites Jubilatorios

Horario: 9 a 12 y 14 a 18 horas

Av. Rincón 1123 — Teléfono 19

F R A Y B E N T O S

Conrado Laucenz
Escríbano

Compre en



París - Londres

Comprará mejor

MERCEDES Y DOLORES

IMILITARISMO, NO!

Se nos renuevan los veinte años con una pujanza incontenible y, como entonces, para denfernoss de la obligación de cargar un fusil y de subalternizarnos ante la disciplina ferrea de los cuarteles, apretamos la pluma en la mano, como un arma.

Esta es la paradoja, que repite el fenómeno de la actual guerra que padece el mundo.

Se nos asegura que se está combatiendo por la paz.

¿O es también esto una gran mentira?

Europa se está ahogando en un mar de sangre y su salvación no está en volver guerreros a los pueblos, sino en crear un clima en el cual sea propicio el advenimiento de un tiempo nuevo, en el cual adquieran su verdadero valor el florecer del espíritu y los frutos fecundos de la pacífica labor del hombre.

Estamos cansados de ese horror y de

esa vergüenza, que retrotrae al ser humano al oscuro remoto de las cavernas, cuando no existía otra razón y otro argumento que la contundencia de la maza.

Es necesario que un grupo de miembros de cualquier nacionalidad y de cualquier rincón de la tierra, se rebale contra esa rutina y esa estúpida y servil sumisión, que si un día no encuentra una valla, perdurará y se alargará indefinidamente, como una maldición denigrante.

¡No crean los ciudadanos, que con una tosudez y una miopía de emprejuiciados, aprueban el servicio militar obligatorio, que algún día terminarán las guerras en el mundo!

¡Si creen, por qué no comienzan, desde ahora, a secundar tal feliz edad?

Creer en eso es creer en el hombre.

Es darnos una dignidad.

Es confiar en el porvenir.

En caso contrario, qué defenderíamos, armando nos?

Defenderíamos la guerra, la permanencia de un estado de cosas que ansiamos que desaparezca.

Además, y esto rompe los ojos, especialmente en Sud América, el mayor peligro que pesa sobre nosotros es la espada. No la valoricemos, no la reforcemos, no la halaguemos! No alimentemos al peor enemigo de estos pueblos, al militarismo.

No ve el que no quiere lo que es el militarismo.

Mire al frente y al norte y un poco hacia atrás, en nuestro mismo país.

El servicio militar obligatorio, traería su auge.

Por eso es que clamamos: ¡Milicu, noli!

Y con eso reafirmamos nuestra autóctona tradición.

TIMONEL.

Triunfo socialista en Chile

En las elecciones municipales últimamente realizadas en Chile, los partidos políticos calificados como de izquierda han obtenido un gran triunfo. Algunos datos para certificarlo. En las elecciones del mismo carácter efectuadas en 1941 las izquierdistas totalizaban el 53,43 %; mientras que ahora han logrado el 55,06 % del electorado. Este aumento en número de miembros comunales se traduce así: antes tenía 740 regidores (miembros de nuestras juntas Departamentales) mientras que ahora son 805.

Fero de estos comicios, nos interesa destacar los resultados correspondientes a los partidos obreros. Las elecciones de 1941 adjudicaron 128 blancas a nuestros compañeros los socialistas chilenos. En el mismo período los comunistas tenían 114 asientos. En el último acto eleccional los camaradas socialistas logran 137 cargos, mientras los comunistas solo obtienen 106.

Los nuestros avanzan con el glorioso lema del Partido Socialista. Bilos, disfrazados con el rótulo de «Progresistas Nacionales», retroceden para favorecer con sus pérdidas a un grupo pequeño burgués.

El cambio de nombre no es suficiente para engañar a la clase trabajadora. Como tampoco alcanza a escrutar la mentalidad clasista del proletariado, el sonsonete de la «unidad nacional». Allí y aquí, sólo es posible un frente: el de la clase obrera, agrupada en el PAR TIDO SOCIALISTA.

Roberto Trigo

Todos los días hábiles de 3 a 5

FRAY BENTOS

Un gran problema nacional
SE ESTUDIA EN

“Presente y Futuro de
las Jubilaciones Obreras”

Prólogo del Dr. Emilio Frugoni.

Apéndice del Dr. José P. Cardoso.

Precio \$ 0.50

Se vende en esta Administración

PAGINA DE SORIANO

A cargo del
C. Socialista de Mercedes

Dirigida por
ORLANDO KELLY

señanza viva de democracia, que queda en duda con la nación vive encarnada en el pueblo hasta cuando el pueblo vive oprimido

Escuela Rural y Reforma Agraria

En estos días en que se viene agitando el problema de reformas en los programas de las escuelas rurales para que se adapten más y mejor a las perspectivas de la vida en el medio rural, cabe señalar la relación que con el problema de la escuela rural tiene la reforma agraria.

No podrá encargarse o realizarse ningún intento de positivo de reforma escolar en aquellas zonas donde predomina el latifundio porque éste es el más serio obstáculo a todos intentos de mejoras de carácter social.

El latifundio conspira en primer lugar contra la formación de nucleos poblados que hagan posibles y práctica la aplicación de nuevos métodos de enseñanza. Conspira también contra la formación espiritual y as-

piraciones que determinan la tierra fértil donde sembrar esas plausibles aspiraciones de los maestros. Por otra parte, siendo la base económica de una zona la que estimula a superarse, el latifundio, como sistema extensivo y primitivo de explotación, no ofrece ni justificativos ni posibilidades para que las reformas proyectadas tengan aplicación.

Son muy justas y bien inspiradas las finalidades del Congreso de maestros que ha tenido por sede el Ateneo de Montevideo pero, si de él no surge la decisión de parte del magisterio de apoyar la reforma agraria todo quedará como un delfín castillo en el aire.

Sin reforma agraria no puede haber una seria reforma de la Escuela Rural.

El laicismo es democracia

Tomamos de la versión de la conferencia pronunciada en el Colegio José Pedro Varela por el Dr. Emilio Frugoni el 26 de Agosto de 1943, los siguientes párrafos que justifican el título.

La preparación espiritual de las nuevas generaciones para una cosecha de firme adhesión y de inquebrantable lealtad al Evangelio democrático debe comenzar desde los bancos de la escuela primaria, si bien que eso sea desvirtuar de las orientaciones de la enseñanza laica. El laicismo es, en efecto, una conducta de imparcialidad filosófica o de indiferencia consciente y deliberada ante ciertos problemas de la razón y de la conciencia íntima de cada uno, que cada

uno debe resolver de acuerdo con su razón y con su conciencia suficiente capacitadas para decidir por sí mismas, para discernir y elegir sus propios caminos.

Desde este punto de vista es un escudo para defender el espíritu en germen y la personalidad infantil; y es un escudo, así mismo, de toda personalidad futura del hombre que este latente, en potencia, dentro de la personalidad del niño, como el árbol todo dentro de la semilla.

Ta escuela se debe a la nación: también la escuela privada se debe a la nación; y cuando, como entre nosotros, la nación vive, al menos en espíritu, consustanciada con los principios esenciales de la democracia; cuando, como entre nosotros, sólo se es ciudadano, sólo se puede ser ciudadano cuando se acata y no se comete por la violencia lo forma republicana representativa y democrática de gobierno, la escuela, si no es democrática, si no se afirma y expresa y actúa como una en

ESTADISTICAS

Durante el corriente año los quebrantos comerciales han ido en aumento. Damos a continuación el exceso del peso sobre el activo de dichos quebrantos, correspondientes a los siguientes meses: Enero \$ 52.000, Febrero 9.000, Marzo 7.000, Abril 18.000, Mayo 375.000.

He aquí, en toneladas, la cosecha obtenida en el periodo 1943/44 en algunos de los principales renglones de la producción agrícola:

Trigo	238 001	toneladas
Lino	98.977	«
Maiz	243.478	«
Avena	73.028	«
Cebada	11.68	«
Arroz	20.648	«
Girasol	37.648	«
Maní	4.469	«

Profesionales

Walter G. Schopfer

ESCRIBANO

Mercedes: Esc. 18 de Julio y Rodó
Est. Drabbel Pueblo J. E. Rodó

Víctor A. Albert
Escrivano

Dinero en Hipoteca — Trámite de
Succesiones

Ituzaingó 436 — Teléfono 74
MERCEDES

J. Orlando Kelly

Contabilidades, Balances — Enseñanza Comercial

18 de Julio 420 — Mercedes.

PEDRO CASTRO

Hace todo trabajo en lona, toldos, encerados para camiones estilo americano. — PRECIOS MODICOS.

Tratar en su domicilio: Calle Italia N° 1264 (frente al comercio del Sr. Juan Vittori)

La Reforma que se impone

Algunos órganos de la prensa han vuelto a ocuparse de la reforma electoral proyectada por el señor Dr. Secco Illa, permitiendo a los ciudadanos votar en distintas hojas sus candidatos a Presidente de la República y a diputados o senadores.

Nosotros ya hemos afirmado en estas columnas que no habrá en nuestro país verdadera democracia mientras no haya verdadera libertad electoral.

En casi todos los países del mundo, las elecciones de juntas municipales, alcaldes o intendentes, se realizan en fecha distinta a la de senadores y diputados. También suelen separarse las elecciones de presidente de las de parlamentarios.

Con nuestro sistema uruguayo, el elector carece de libertad. Si quiere influir en la elección de Presidente, debe votar por los candidatos para senadores o diputados que figuran en las listas "Mayoritarias", aunque no sea esa su voluntad.

La reforma debe imponerse, no solo por respecto a los más sagrados principios democráticos, sino también por elementales razones de ética, de decencia política y personal.

Hay en nuestro parlamento, unos cuantos diputados y senadores que ocupan sus cargos gracias a la coacción ejercida sobre los ciudadanos, que se vieron obligados a votar por una sola lista. Hay diputados electos por quienes fueron a votar por Paiva o Fabini para Intendente de Montevideo. Hay otros que consiguieron los votos necesarios porque antes que sus nombres figuraban en las listas los de los candidatos a Presidente.

Si se procediera con verdadera decencia política y personal, esos representantes no podrían ocupar sus bancas, obtenidas gracias a una reacción casi tan repudiable como el fraude.

Los ciudadanos que realmente son democráticos, deben manifestar su voluntad de terminar con esta monstruosidad de nuestra legislación electoral.

¿Quiere conocer la llave del fracaso nazi en Rusia? — Lea:

"Geografía de la URSS"

200 naciones desconocidas hacen frente a los invasores.

El ruso contra el frío ártico

Los Urales corazón económico de la U.R.S.S.

La Siberia legendaria y sus industrias.

Esta obra es un estudio completo del país a través de su historia.

SOLICITE UN EJEMPLAR EN ESTA IMPRENTA

Engel Mazziotti

Remates, Comisiones y Consignaciones en general

Tel. 174

Mercedes

Comité de Solidaridad y Ayuda a los Aliados

Acto cultural democrático del Dr. Eduardo J. Couture

INVITACION

Se invita desde ya, a todo el pueblo democrática de Fray Bentos y Río Negro, a concurrir, en forma decidida y entusiasta al gran acto cultural democrático, que en homenaje al 18 de Julio de 1830 y como nueva prueba de solidaridad a las naciones democráticas que luchan por la Libertad y el Derecho del mundo, se efectuará el día lunes 17 de Julio, a las 21 horas en la sala del Teatro Young. La parte principal de ese acto estará a cargo del talentoso orador y jurísculto uruguayo Dr. Don Eduardo J. Couture, quien tratará en forma al alcance de todos el importante tema de actualidad: «Vicisitudes de nuestra generación».

Además habrá números de música, y al final se exhibirá una interesante cinta cinematográfica de interesantísimo y palpitante asunto.

La entrada a este acto público es libre.

Cruzada pro Campaña de Invierno de 1944

Se pide y exhorta a todos los demócratas de Fray Bentos, mujeres y niños, a cooperar decidida y francamente en la nueva Cruzada campaña de invierno de 1944, para ayudar a los Paises Aliados, que luchan por la Democracia, la Civilización y la Humanidad. en ésta la más grande guerra que recuerdan los siglos.

Esta ayuda se traduce en un abrigo, una pieza de ropa, un par de calcetines o en efectivo, contribuyendo cada cual, con lo que pueda dar para ese fin. Con eso se ayudará a los soldados y a los pueblos de todas las Naciones Unidas, sin distinción alguna.

El plazo para estos envíos se cierra el 15 de Setiembre de este año, pues el día 30 de ese mismo mes, debe sertido embarcado para el viejo continente de manera que llegue ahí en pleno futuro invierno. Descontamos que, como otros años, todo el pueblo de Fray Bentos y de Río Negro contribuirá a esta humanitaria cruzada.

Las donaciones pueden hacerse en estos domicilios: Ciudad: Srtas. María Elena Repetto, Micaela González, Blanca Nocerino, Sra. Isidora M. de Locatelli. Y en el Anglo: Sras. Rosa L. de Auge y Alba F. de la P. de Doveton.

Alfredo H. Nieto Borrás

Escribano

Cardona

(D. Soriano)

LOS ENEMIGOS DE LOS SINDICATOS AUTONOMOS, QUE FORMAN EL COMITE DE RELACIONES

Los socialistas no tememos jamás decir la verdad; llamar las cosas por su nombre, luchar si es necesario, contra todas las corrientes, que desnaturalizan la mentalidad y la conciencia ciudadana. Que son factores negativos y corrosivos, en la lucha gremial de los trabajadores, desde el punto de vista de los ideales de emancipación proletaria, de libertad y democracia integral, que fecundan y nutren nuestro espíritu socialista. De ahí que, hayamos estado, y estamos siempre, dispuestos a enfrentarnos contra todos, a costa de los más grandes sacrificios, si es necesario, para decir la verdad. La verdad que eduque, que ilumine, a través de los negros horizontes de la mentira, para guiar a las muchedumbres proletarias hacia su propio destino, de justicia, y de libertad económica y política.

Y como ayer era el camarada Frugoni quien frente a la calumnia y a la traición organizada, para aplastar la gran huelga de los Frigoríficos, en Enero de 1943, decía: "Quiero que la opinión pública imparcial de todo el país, y especialmente la conciencia de la clase obrera, se componga de la siguiente verdad: en la huelga del Cerro, se halla en juego todo el movimiento gremial de la República". En efecto, así fué, y hoy nosotros decimos — repitiendo a Frugoni — en un momento de inmensa gravedad para la clase trabajadora; en el movimiento gremial autónomo, que se aglutinan en el Comité de Relaciones, está en juego la suerte toda de la organización obrera del país. ¿Por qué? se preguntarán muchos trabajadores? Porque, contestamos nosotros, del movimiento autónomo depende que una vez para siempre, que los trabajadores tengan verdaderos sindicatos, independientes de toda política partidista, de todo dogmatismo, y de todo sectarismo. Para que pueda ser, el sindicato, lo que debe ser, el arma más formidable para la lucha por los derechos de la clase trabajadora. Pero, es preciso, para que eso suceda, para que los sindicatos sean lo que deben ser, que se establezcan categóricamente, y con claridad meridiana, los conceptos y los principios que orientan a los hombres que intervienen en el movimiento gremial, señalando de paso y denunciando a todos los que, en una forma o en otra, se erigen en enemigos de un gremialismo auténtico y de la clase trabajadora.

En esa posición, mental y espiritual, estamos los socialistas; lo estuvimos antes, y lo estaremos también mañana. De ahí que nuestra lucha, en el terreno gremial, contra todos los que quieren especular con los sindicatos para servir sus propios intereses de secta y especialmente contra los comunistas, no es de ahora, sino, que es vieja. Porque hemos entendido y entendemos, que cuando se va al sindicato, se debe dejar en el umbral, los intereses de capilla, de grupo o de partido, para subordinarse a la defensa de los intereses de todos los trabajadores.

Exuesta, sintética y someramente nuestra posición, o nuestro concepto inequívoco de la organización y de la orientación que se le debe dar a los sindicatos obreros, para que éstos puedan alcanzar la verdadera unidad de los trabajadores, por encima de los pensamientos o sentimientos ideológicos y religiosos de cada obrero; corresponde señalar, entonces, y lo haremos, con rudeza si es necesario, a lo que llamamos ENEMIGOS DE LOS SINDICATOS AUTONOMOS QUE FORMAN EL COMITE DE RELACIONES?

He ahí lo que venimos a denunciar concretamente ante los trabajadores del país. Cuatro corrientes e influencias convergen hacia la destrucción de los sindicatos autónomos que se aglutan en el Comité de relaciones. Cuatro corrientes distintas, contradictorias entre sí desde todo punto de vista, que se mueven en torno de antagonísticos intereses materiales, ideológicos, filosóficos, etc., etc., pero que, trente a los sindicatos autónomos se encuentran, se complementan, y tienden a alcanzar un sólo fin: destruir esos sindicatos.

¿Quienes son esas corrientes? Veámoslas: primero: la reacción capitalista, nacional e internacional, que provocara recientemente la huelga de los frigoríficos. Segundo: el Partido Comunista y su apéndice gremial la U. G. T., que ve el peligro de perder definitivamente la hegemonía que hace años venía ejerciendo en los sindicatos para servir sus planes políticos. Tercero: los llamados "trotskistas" y "anarcosindicalistas", que proponen la huelga por la huelga, o, la huelga como gimnasia revolucionaria, sembrando la ciznfa, la calumnia y el odio contra todos los trabajadores que se oponen a esa prédica canalla. Cuarto: la prensa, vocera de la reacción y de los intereses patronales que hemos citado, fomentando y alentando las medidas de represión anti-obrera, como las tomadas por el gobierno contra los obreros del Frigorífico y del Dique Nacional.

He ahí expuestas las cuatro corrientes, o mejor dicho, las cuatro columnas, — verdaderas quintas columnas de la clase obrera — que avanzan en busca de la destrucción de los sindicatos autónomos, y a las que los trabajadores y los ciudadanos concientes del país, deben cerrarles el paso.

Continuaremos en el próximo número, desmenuzando, una por una, las cuatro columnas enemigas de los sindicatos autónomos y de la clase trabajadora.

J. A. A.

El Sindicato es la primera arma de los trabajadores.